Efctalopevn 'YAn Ozwpiag ApOpcv Xeipepivou Efapnvou 2008-
2009.

H UAn eivat mepimou 1) i61a pe v UAn ou ouprieptAapBaveral otig mept-
AQyeg v pabnuatev g Acwpiag ApBuwv oto Sadiktuo. Autr replAap-
Bavel ta mapakdte pe v oelpd rou H1daxOnkav @etog:

EuxAeidla daipeon(evpeon ninAdikou, umoAoirou).

Aaipetointa, M.K.A. kat tautotnta Bezout.T'evikr) Avon Alopavukov
eS1000e®V e 6U0 ayvmotoug.

Zxeukd npwtot apbpoi.
E.K.II. £xéon tou E.K.IT. pe 1o M.K.A.

Ta cvothpuata v apBpwv(dekadiko, duadiko, tpladiko, K.0.K.) Katl
MEG TIaplactavetal £vag aptbpog oe kabe éva autd.

TFevikevon EukAeibiag Awaipeong. Kamoieg epappoyeg.
Iootpieg. I610tnteg KAl EpappoyES.

Avon plag ypappikrg e600ong He POVIoUuAd Otav €XOUHE €va AyVe-
oto(av untapyxouv Auocelg Sa mpérnet va Bpoupe pia €181kn Avon npeta
Kal petd 1g aAddeg art avtv). Eupeon piag e181kng Avong pe Xpron
g Bezout. To mAnfog tov avicotpev Avcewv yia my axr = b(modn)
He ayveoto 1o = Katl pe v npourobeon ot M.K.A(a,n)/b. Tlote évag
apBpog a avuotpépetatl poviovdo n(otav M.K.A(a, n) = 1).

KAdoeig 1ootipiag mod n kat o daktuAiog Z,,. Epappoyég. H opdada tov
evadaev U,.

[TA1)pn ouvoAa katadoinwv.

Fpappika cuotnpata pe wotpieg. Kiveliko Zuotnpa. Tevikeuon Ki-
veQlkoU ouotnpatog(omnou ta poviouda Hev eival KAt avaykr OXETIKA
npata petadvu toug). Emiduon onolacdnrote §i0mong 1) ouctAHATOg Pe
ooTieg pe éva ayveoto.(To Petatpenoupe 100duvapa os €va 1) meplo-
ootepa Kiwvedika ouotrjpata kat 1o AUvoupe)

Baokég ap1Bpobenpntikég ouvaptroelg Kat 1610tNTtEg Toug(ouvaptrostg
7(x), ¢(x),d(x), o(z)). [ToAAarmAaclactkég OUVAPTHOELS.

Ap1Bpoi tou Fermat kat Mersenne. TéAeiot apiOpoi.

To mARB0g teVv avicdtpey Avoeav g e€ionong 2 = 1 mod 2¢. 'Opowa
mg 22 = 1 mod p° yia p > 2 npdro. IIHg Avvoupe TG deutepoBadpiieg
e&lomoeig ar? + bxr + ¢ = (modn). O Tunog tou TAROouUg N TeV AUcE®Y
g e&lowong 22 = 1(modn).



To mAr00g TV oto1Xei®Vv tng noAAaniaociactkng opadog U,. To rAr0og
TV OTOIXEl®V NG roAdarAaoctactikyg opadog @), (ta ), sivat 6Aa ta
otoixeia tou U, ta omoia £€X0uv KAMold TEIPAY®VIKY pida povioudo n).

OepeAd10deg Ospnpa g aplOUNTIKNAG PE TS epappoyEg tou. Kookivo
tou Epatoobévn.

®swpnua tou Euler, pikpou Sewprpatog Fermat(e1bikr) nepintoon tou
nponyoupevou) kat dewprjpatog Langrange(ano v AAyeBpa, adld ei-
vatl Xprotpo kat oty Ocwpia AplBuav). Osmdpnia 10U ITAVETOTNioU
Atyaiou 1} pe dAAa Adyia yia kabe s € U, s = 1(modn).

[Tog AUvoupe v woupia f(z) = 0(modp®) yvepiloviag tig Avoeig g
f(x) = 0(modp1), 6mou p mparog.

Apxikég 1) IPOTAPX1IKEG pideg Katl o podog toug. Ildte €vag aképatlog n
€Xel T€ro1eg 1 pe dAda Adywa mnodte n opdda U, eival kurAikn. Ilooeg
TETOlEG UTIAPXOUV Kal TG T1§ Bplokoupe. Alarpitog AoyapiBpog tou
a pe Baon v apxkn pi¢a g tou n(oupBodka ind, ,a)kat 1 XPnorn
tou(o S1akpitog AoyaplBpog £xel Tapopoleg 1810TTEG PE TOV KAVOVIKO
AoydpeOpo).

[TuBayodpeteg Tpradeg.

Yag euxopaote oAoyuyxa KaAr ermtuyia. Na Supdote n Sewpia(Sewpnpata,
npotaocelg, 1810tteg, K.0.K) eival éva ravioyupo epyadeio 1mou KAavel eUKOAD
aropa Kat v rmo duokoAn daoknon. Na kottdte Opeg arpB8mg molEg mpou-
noBeoelg KpuBovial Mioe ar’ autrv ©ote va pnv yivetat Aabog xpron ing
Yewpiag. Tédog va kavete dokipun ota anotedéopatda oag. I1.x. av oag divouv
va Auoete pia wotipia va Sokipddete 11g anaviyoelg oag 6niA. av mpaypartt 1-
KavoTtolouv v ootipia. 'Eva emotnpoviko 1) 111] KOPImouTtepAKl £ival KaAog
ouVvEPYATNG.



